
               사업 전·후 낙상경험률 설문 결과

❍ 총 응답자: 안전지팡이 대여 사업 참여자 중 200명

❍ 응답자 연령대 (남: 33명/ 여: 167명)

❍ 설문 항목별 낙상경험률 변화

❍ 설문 항목별 낙상두려움 변화

항 목

사업 전 사업 후
낙상

두려움 

변화

전혀

그렇지

않다

그렇지

않다
그렇다

매우

그렇다

전혀

그렇지

않다

그렇지

않다
그렇다

매우

그렇다

5

낙상

두려움

평가

움직일 때 무언가 잡지

않으면 두렵습니까?

7명

(3.5%)

43명

(21.5%)

128명

(64%)

22명

(11%)

4명

(2%)

75명

(37.5%)

110명

(55%)

11명

(5.5%) 
14.5%ò

6
넘어지면 일어서지 

못할 것 같아 두렵습니까?

4명

(2%)

50명

(25%)

118명

(59%)

28명

(14%)

3명

(1.5%)

77명

(38.5%)

108명

(54%)

12명

(6%) 
13%ò

7
넘어지면 뼈가 부러질 것 

같아 두렵습니까?

4명

(2%)

30명

(15%)

139명

(69.5%)

27명

(13.5%)

2명

(1%)

60명

(30%)

120명

(60%)

18명

(9%)
14%ò

8
미끄러지거나 다칠까봐

외출하기가 두렵습니까?

7명

(3.5%)

69명

(12.5%)

112명

(56%)

12명

(6%)

7명

(3.5%)

108명

(54%)

80명

(40%)

5명

(2.5%)
19.5%ò

항 목 65~70세 71~80세 81세 이상 합계

응답자
13명

(6.5%)
113명

(56.5%)
74명
(37%)

200명

항 목
사업 전 사업 후

변화정도 
예 아니오 무응답 예 아니오 무응답

낙상경험
지난 3개월간 넘어진적이 

있는가?

41명

(20.5%)

159명

(79.5%)
-

17명

(8.5%)

183명

(91.5%)
- 12%ò

❍ 항목별 낙상경험률 변화 설문 조사 내용

  낙상경험 상황 평가 

1. 지난 3개월간 넘어짐으로 인하여 다쳤습니까?

      
 항목          구분        
 

없음
치료를 요하지 

않는 경상
치료를 요하는 

경상
심한 손상 
(골절 등)

합계

응답자

사업전
13명
(32%)

12명
(29%)

11명
(27%)

5명
(12%)

41명

사업후 -
9명

(53%)
5명

(29%)
3명

(18%)
17명  

2. 어디서 넘어졌습니까?

                     구분   

  항목     
집안에서 집밖에서 지역사회에서 합계

응답자

사업전
18명
(44%)

13명
(32%)

10명
(24%)

41명

사업후
14명
(82%)

1명
(6%)

2명
(12%)

17명  

3. 넘어진 원인은 무엇입니까?

                     구분   

  항목     
걸려서 미끄러져서 균형을 잃어서 어지러워서 합계

응답자

사업전
5명

(12%)
21명
(51%)

14명
(34%)

1명
(3%)

41명

사업후
2명

(12%)
8명

(47%)
5명

(29%)
2명

(12%)
17명  

4. 손상결과는 어땠습니까?

                      구분   

  항목     
피부표면의 손상

(찰과상/멍)
골절

개방성손상
(찢어짐/베임)

합계

응답자

사업전
20명
(71%)

5명
(18%)

3명
(11%)

28명

사업후
14명
(82%)

2명
(12%)

1명
(6%)

17명  



5. 넘어진 이후 도구적 일상생활수행능력에 변화가 있었습니까?

                            구분
  항목     예 아니오 합계

응답자

사업전
20명
(49%)

21명
(51%)

41명

사업후
10명
(59%)

7명
(41%)

17명

 안전지팡이 활용도 평가(대여 후)

1. 평소 안전지팡이 활용도 

항 목
집안에서만 주로 

사용 
외출시에만 
주로사용

항상 사용
거의 

사용하지 않음
무응답 합계

응답자
22명
(11%)

115명
(57.5%)

30명
(15%)

24명
(12%)

9명
(4.5%)

200명

2. 안전지팡이 활용하는 때

항 목
계단을 

오르내릴때 
앉았다 일어설때 평상시 보행중에

거의 
사용하지 않음

무응답 합계

응답자
37명

(18.5%)
26명
(13%)

96명
(48%)

26명
(13%)

15명
(7.5%)

200명

 만족도 조사

1. 안전지팡이 만족도

항 목 예 아니오 합계

응답자
199명

(99.5%)
1명

(0.5%)
200명  

               

2. 안전지팡이 무게감

항 목 무겁다 보통 가볍다 합계

응답자
6명
(3%)

79명
(39.5%)

115명
(57.5%)

200명

3. 안전지팡이 튼튼함

항 목 약하다 보통 튼튼하다 합계

응답자 -
71명

(35.5%)
129명

(64.5%)
200명

4. 안전지팡이 쿠션감

항 목 충격흡수가 적다 보통 충격흡수가 잘된다 합계

응답자
3명

(1.5%)
64명
(32%)

133명
(66.5%)

200명


